习近平出席金砖国家领导人 同工商理事会对话会

并出席金砖国家文化节启动仪式暨文化图片展

据新华社厦门9月4日电(记者 王卓伦 杨依军)国家主席习近平4日 在厦门出席金砖国家领导人同工商理 事会对话会并发表讲话,巴西总统 特梅尔、俄罗斯总统普京、印度总理 莫迪、南非总统祖马共同出席。

在听取工商理事会、新开发银行代 表汇报两个机构工作情况后,习近平 指出,工商理事会、新开发银行的工作 取得了重要成果,我们感到十分高兴。 工商理事会在电子商务、技能发展、标 准制定、数字经济经验分享等领域开展 了大量工作,收到良好成效。新开发银 行稳步推进新项目实施,非洲区域中心 新近开业,总部大楼已经奠基,业务运 营和机制建设不断迈出新步伐。当前, 金砖国家加强务实经济合作机遇和挑 战并存,重要性和紧迫性都在上升。工

商理事会和新开发银行取得这些成绩, 展示了金砖合作的活力和潜力。我对 两个机构的工作表示祝贺。

习近平强调,金砖国家领导人在会 晤中一致同意打造下一个"金色十年", 将金砖合作推向新的高度。希望工商 理事会和新开发银行把握契机,奋发有 为,实现更大发展。

一是促进金砖国家互利共赢。要 发挥各自优势,带领工商界和金融界, 将领导人共识转化为具体行动,落实 《金砖国家经济伙伴战略》,拉紧利益纽 带,实现共同发展。

二是助力金砖国家经济发展。要 顺应新一轮科技革命和产业革命潮流, 敢于先行先试,为金砖国家经济发展闯 出一片天地,注入新的动能。要顺应经 济全球化大势,同其他国家的企业深化

合作,带动新兴市场国家和发展中国家 普遍发展。

三是推动金砖国家民心相通。在 推进务实合作的过程中,既要追求经济 利益,也要注重社会效益,让金砖合作 造福人民,筑牢民意基础。

习近平最后指出,在金砖合作新的 10年开启之际,祝愿工商理事会和新 开发银行勠力同心,为金砖合作的美好 明天作出新贡献。

其他金砖国家领导人在发言中, 也高度肯定工商理事会、新开发银行 所做工作,表示相信两个机构将为加 强金砖合作、促进金砖国家发展作出 更大贡献。

最后,金砖国家各国工商理事会 代表向本国领导人递交理事会年度 报告。

对话会后,金砖国家领导人见证了 《金砖国家经贸合作行动纲领》《金砖国 家创新合作行动计划》《金砖国家海关 合作战略框架》《金砖国家工商理事会 与新开发银行关于开展战略合作的谅 解备忘录》4个合作文件的签署。

金砖国家工商理事会理事及工商 界代表、新开发银行行长等约300人出 席对话会。

同日,金砖国家领导人共同出席金 砖国家文化节启动仪式暨文化图片 展。习近平和其他金砖国家领导人在 各国印章柱上按下印章,对面屏幕上 同时显示出金砖国家中文国名篆刻印 文,共同启动文化节开幕式。随后,五 国领导人共同参观金砖国家文化图片 展,并观看金砖国家首部合拍影片《时 间去哪儿了》片花。

习近平和彭丽媛欢迎金砖国家和新兴市场国家与发展中国家 对话会受邀国领导人及配偶、嘉宾

扬帆未来 携手同行

据新华社厦门9月4日电(记 者 侯丽军 刘娟)国家主席习近平和 夫人彭丽媛4日在厦门国际会议中心 举行宴会,欢迎金砖国家和新兴市场 国家与发展中国家对话会受邀国领导 人及配偶、嘉宾。

习近平发表致辞,代表中国政府 和中国人民热烈欢迎各位领导人和嘉

习近平指出,新兴市场国家和发 展中国家有伟大、勤劳、智慧的人民; 有摆脱贫困落后,过上幸福生活的美 好憧憬;有获得公平正义,享有和平与 发展的不懈追求。虽然我们相距千 里,共同的梦想和追求让我们成为好 朋友、好伙伴。对于新兴市场国家和 发展中国家而言,只要我们心往一处 想、劲往一处使,守望相助、携手同行, 就能够创造更多"黄土变成金"的发展 奇迹,让我们的民众都过上丰衣足食 的好日子。

习近平强调,今天,金砖国家领导 人厦门会晤成功举行,成果丰硕。明 天,我们还将举行新兴市场国家与发 展中国家对话会,共商国际发展合作 大计。希望厦门会晤为我们开启新的 合作之门、发展之门,迎来金砖合作第 二个"金色十年",开辟新兴市场国家 和发展中国家光明未来。

宴会后,习近平和彭丽媛同贵宾 们前往闽南大戏院,观看以《扬帆未 来》为主题的文艺晚会。



让世界因金砖合 作有所不同,扫二维 码,了解详情









图① 文艺晚会上,演员在表演《惠女风情》 图② 文艺晚会上,演员在表演《海·风》

图③ 文艺晚会上,演员在表演《畲族婚典》

新华社记者 庞兴雷 摄

找准合作之道 回应世界期待

·国际社会热议习近平主席在金砖国家领导人厦门会晤上的重要讲话

金秋九月,金砖合作之船从厦门启 程,再次扬帆远航。世界瞩目中,金砖 国家领导人第九次会晤4日在厦门国际 会议中心举行。国家主席习近平主持 会晤,并发表题为《深化金砖伙伴关系 开辟更加光明未来》的重要讲话。

国际社会对习主席的讲话反响热 烈,点赞金砖合作过去10年的亮眼成 绩,看好金砖合作更加务实、行稳致远, 期待金砖合作第二个"金色十年"回应 世界所需。

找准合作之道 共享发展硕果

习主席在讲话中说:"金砖合作之 所以得到快速发展,关键在于找准了合 作之道。这就是互尊互助,携手走适合 本国国情的发展道路;秉持开放包容、 合作共赢的精神,持之以恒推进经济、 政治、人文合作;倡导国际公平正义,同 其他新兴市场国家和发展中国家和衷 共济,共同营造良好外部环境。"

澳大利亚创新金融研究院院长郭 生祥对此表示赞同,认为金砖五国处于 不同大洲和地区,资源禀赋不同,发展 道路不一样,但发展阶段相似,在合作 中不仅资源互补,而且互相借鉴发展道 路和方式。

联合国助理秘书长、国际贸易中心 执行主任冈萨雷斯指出,金砖国家机制 在过去十年从无到有,取得了很大成 就,这一机制所展现出来的开放与合作 精神代表了一个正确的方向。五国加 强沟通、共同发声,在应对世界共同挑 战中发挥越来越重要的作用。

深化伙伴关系 充分释放潜力

习主席强调:"务实合作是金砖合 作的根基,在这方面我们成绩斐然。同 时,我们也要看到,现在,金砖合作潜力 还没有充分释放出来。据统计,2016

年金砖国家对外投资1970亿美元,只 有5.7%发生在我们五国之间。这说 明,我们五国还有广阔合作空间。"

美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦 斯·库恩说,金砖国家过去10年完成了 一些实质性的工作,如成立了金砖国家 新开发银行,已完成和正在进行的项目 均重视绿色投资和节能投资,为未来搭 建最佳架构。

金砖国家新开发银行行长卡马特 说,新开发银行的目标就是进一步支持 金砖国家的合作与发展,其规模还将不 断壮大,希望在未来五年内,也就是在 2021年能实现贷款审批通过的金额达 到320亿美元。

参与全球治理 回应世界期待

习主席说:"当前,世界格局发生了许 多深刻复杂变化。在这一背景下,金砖合 作显得更加重要。五国人民希望我们携 手促进发展,提高人民福祉。国际社会期 待我们维护世界和平,推动共同发展。"

欧洲议会欧中友好小组秘书长盖 琳认为,在过去10年里,因为经济危 机、恐怖主义等诸多原因,西方发达国 家没有能够带领其他国家走出阴霾,反 而是金砖五国作为新兴经济体为世界 发展作出巨大贡献。

哈萨克斯坦世界经济政治研究所 欧亚问题专家伊济莫夫说,在当前世界 形势下,金砖机制可以推动多极世界格 局的形成,其他新兴市场国家和发展中 国家希望同金砖国家合作,给本国的经 济发展带来新的动力和机遇。

(据新华社北京9月4日电)





短网址:http://shouji.lyd.com.cn/n/836495

习近平分别会见南非总统、 墨西哥总统、泰国总理

据新华社厦门9月4日电 (记者 杨依军 郑良)国家主席 习近平4日在厦门会见来华出席金砖国家领导人第九次会晤和 新兴市场国家与发展中国家对话会的南非总统祖马。

习近平强调,中南双方要继续在涉及彼此核心利益和 重大关切问题上相互理解和支持,巩固两国高水平的政治 互信。要在金砖国家、二十国集团、联合国、非洲联盟等国 际和地区组织中加强协调和配合,中方支持非洲加强自主 维和能力建设。中南两国在金砖框架内一直保持着密切沟 通合作,南非明年将接任金砖国家主席国,中方将同南方密 切协作。

习近平强调,中非是休戚与共的命运共同体和合作共赢的 利益共同体。无论国际形势如何变化,中国致力于同非洲实现 合作共赢、共同发展的决心坚定不移,中国对非洲和平与发展事 业的支持坚定不移。中方愿同非洲国家一道,将实施共建"一 带一路"倡议、中非合作论坛约翰内斯堡峰会确定的中非"十 大合作计划"同非洲《2063年议程》更好结合起来,促进中非共 同发展。

据新华社厦门9月4日电(记者 刘华 刘姝君)国家主席 习近平4日在厦门会见来华出席新兴市场国家与发展中国家对 话会的墨西哥总统培尼亚。

习近平指出,双方要加强战略对接,因应新形势,集成各 自优势,构建贯穿中墨、辐射地区的供应链,提升两国经济合 作竞争力。中方欢迎墨方深入参与"一带一路"建设框架内 合作,成为"一带一路"建设向拉美自然延伸的重要节点。双 方要加强区域合作,积极倡导和推动亚太自由贸易区建设, 中方期待中墨关系发展在打造中拉命运共同体进程中发挥 示范带头作用。双方要加强国际协同,坚定不移推动贸易 和投资自由化便利化,坚持多边主义,维护多边体制的权威 性和有效性。双方要加强南南合作,中方今年提出"金 砖+"合作模式,旨在加强金砖国家同其他新兴市场国家 和发展中国家团结合作,建立更广泛伙伴关系,维护共同 利益,促进共同发展。中方支持墨方在国际舞台上扮演更 重要角色。

据新华社厦门9月4日电(记者 刘华 黄鹏飞)国家主席 习近平4日在厦门会见来华出席新兴市场国家与发展中国家对 话会的泰国总理巴育。

习近平强调,中泰一家亲,两国人民情同手足。作为泰国的 亲密友好邻邦,中方高度重视发展中泰友好关系,愿一如既往尊 重泰国选择适合本国国情的发展道路,并在国际和地区事务中 发挥更大作用,推动两国全面战略合作伙伴关系得到更大发 展。双方要保持高层密切往来,照顾彼此核心利益和重大关 切。中方赞赏泰方积极参与"一带一路"建设合作,愿同泰方一 道,落实好《共同推进"一带一路"建设谅解备忘录》和未来5年 《战略性合作共同行动计划》,加强投资、铁路和互联网金融、数 字经济、电子商务等领域合作,扩大人员往来,密切旅游和地方 交流,加强执法安全特别是反恐合作。双方要深化在联合国、亚 洲合作对话、亚太经合组织等多边框架内协调和配合,为维护地 区和世界和平、稳定、发展作出积极贡献。

金砖国家峰会主会场厦门国际会议中心 迎宾长廊"丹冠飞羽"采用北玻玻璃

金砖迎宾客 "丹冠"嵌"北玻"



"丹冠飞羽"夜景 (据新华网)

本报讯 (记者 孙小蕊 陈曦 通讯员 李伟建)4日,金砖国 家领导人第九次会晤在厦门国际会议中心举行。上午9时50 分左右,通过气势恢宏的迎宾长廊,与会各国元首相继走进厦 门国际会议中心,同中国国家主席习近平合影留念。

记者昨日从洛阳北方玻璃技术股份有限公司(下称北玻股 份)了解到,这条作为厦门国际会议中心"门面"的迎宾长廊名 为"丹冠飞羽",所采用的玻璃均由北玻股份下属子公司上海玻 璃公司提供。

作为金砖国家峰会的主会场,厦门国际会议中心自去年开 始升级改建工作。根据整体改建方案,会议中心的东西两侧各 有一条迎宾长廊,既是整个会场的"门面",也是各国领导人步 入会场的通道。

迎宾长廊融入了素有"如丹凤之冠"之称的凤凰花和厦门 传统建筑山墙造型,并注入海上丝绸之路元素,名为"丹冠飞 羽"。整个长廊由48樘"几"字形铜梁组成,每樘铜梁有多达 1200个次龙骨,造型独特、气势恢宏。

由于整个长廊呈"几"字形,有一定弧度,适用于长廊的玻 璃需要满足超厚、流畅、通透、洁白等特性。为此,上海玻璃公 司创造性地提出了为"丹冠飞羽"配用四层复合玻璃的方案。

"这种复合玻璃总共由四层玻璃组成,玻璃中间采用中空 或者SGP夹胶技术。与普通夹胶玻璃相比,复合玻璃强度更 大、更加透明、更抗撕扯,是高档玻璃中的佼佼者。"上海玻璃公 司相关负责人介绍,四层复合玻璃,难就难在如何让四层玻璃 都严丝合缝,从而产生"1+1>2"的效果。

除此之外,"几"字形的迎宾长廊让玻璃加工难度更大。"所 有有弧度的地方都需要使用弯钢玻璃,可四层超厚玻璃弯曲之 后发生的变形,比普通玻璃更大,更加难以控制。"该负责人表 示,依靠多年玻璃深加工经验,上海玻璃公司攻克了一项项技 术难题,产品通过了严苛的性能测试,从而使得北玻玻璃完美 地镶嵌在"丹冠飞羽"之中,整体显得不但弧度优美,通体洁白, 而且飘逸灵动,极具意境。

从北京奥运会、杭州 G20 峰会到厦门金砖国家峰会,近年 北玻股份深加工玻璃产品已多次应用在重大工程项目上。北 玻股份相关负责人表示,下一步北玻股份将持续加大研发力 度,加快工艺升级步伐,在完善现有技术产品的同时,不断向高 端技术装备领域探索,进一步提高公司的核心竞争力及产品附 加值,保证公司产品的差异化竞争优势。